

小记者中心电话：
6330808 6330909



2021年5月27日 星期四
农历辛丑年四月十六

今日小记者 明日栋梁材
责任编辑：庄友燕 美术编辑：廊华

盛世欢歌颂党恩 爱心饺子传孝道

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

为弘扬中华孝道，大力推行注重家风、注重家庭、注重家教的传统美德，从而促进我市精神文明建设，5月23日，菏泽市传统文化促进会、牡丹区关工委国学教育中心、牡丹区传统文化促进会联合菏泽报业小记者中心，共同举办了“盛世欢歌颂党恩暨感恩父母，点亮真情”孝道饺子宴活动。菏泽市政协副主席、致公党菏泽市委主委孙凤云，市关工委副主任吕向化，牡丹区关工委主任崔明山、副主任兼秘书长李天胜、副主任胡玉保，菏泽市传统文化促进会会长韩忠光等参加了活动。菏泽报业小记者祖孙三代及特邀的几十位65岁以上老人共同包饺子、吃饺子、庆生日，演绎了一份感人至深的人间真情。而参加活动的小记者也从包饺子、端饺子、敬老人吃饺子、送蛋糕等活动中亲身体会到传统孝道的亲情魅力。

手把手教包饺子，其乐融融亲情暖

23日上午，尽管天空中飘着细雨，参与活动的小记者和家长们还是如约而至。上午9点30分，开幕式举行，菏泽市传统文化促进会副会长兼秘书长王梅云冒雨主持活动。菏泽市政协副主席、致公党菏泽市委主委孙凤云登台讲话。孙凤云饱含深情地对现场的小记者及老人说：“今年恰逢建党100周年，我们以孝道饺子宴的方式，向党献礼，感恩中国共产党的恩情，弘扬中华优秀传统文化，传承孝道。让我们的孩子们懂得感恩，传承孝道，从小立志，报效国家，做一个爱国、爱党、爱家人、爱社会的新时代好少年。”

简短的开幕式后，在由众多志愿者摆好的近百张桌子前，祖孙三代人围得满满当当，众人拿起由志愿者们现场擀制的饺子皮，裹上馅料，开启了全家包饺子总动员模式，欢快的笑声不时回荡在活动现场上空和各个家庭成员心中。

“硕硕，饺子馅不用放太多，对，半勺就行了；捏的时候，稍微用点劲，先从一个角开始，像这样，沿着饺子皮一点点往另一边赶，最后再合捏一下就行了。”牡丹区南关小学五年级小记者刘文硕的妈妈一边示范，一边指着第一次包饺子的儿子，而被要求“坐享其成”的硕硕奶奶则满面笑容地帮着他们娘俩递饺子皮、摆放包好的饺子。

“孩子以前在家哪干过这活呀，都是大人包，他们吃现成的，一是怕耽误孩子学习，二是怕糟蹋粮食，这还是第一次教给他包饺子。以后包饺子，又增加了一位帮手。”牡丹区第二小学小记者张晓莺的爸爸笑着告诉牡丹晚报全媒体记者，“也希望希望通过此次别样的孝道传承，能让孩子在孝敬老人、懂得分享上有所启发，了解为人之本，将孝文化传承下去。”

包饺子过程中，虽然下了一会阵雨，但仍挡不住小记者在雨棚下刚刚学会包饺子的热情，经过一个多小时的全家“奋战”，一个个篦帘上摆满了圆嘟嘟的白嫩饺子。细细观察，不难发现，其中还掺杂着部分略显“过分”饱满或“饥瘦”、各式动物造型的别致饺子。

这边包着饺子，舞台上的文艺演出同时进行。小记者和志愿者们为老人们表演了戏曲、歌曲、诗朗诵等精彩的文艺节目，小记者王一然盛装登台，演唱了一曲豫剧《穆桂英挂帅》，赢得台下老人和孩子的阵阵叫好声；小记者周臻声情并茂的朗诵《巾帼英雄赵一曼》，让台下观众为之动容。活动现场，来自烟草发屋美容美发学校等单位的志愿者们还为老人免费理发、测量血压、调理身体等志愿服务。

敬饺子吃蛋糕，引领孝道传承

滚水过锅，一碗碗热气腾腾的饺子被小记者们端在手中，他们集体走进活动现场，不管是自家长辈还是不认识的老人，他们均会半蹲下来，夹起一个饱含孝敬、感恩的饺子，先用嘴吹一吹，再小心翼翼送入老人口中。一时间，现场百名老人的脸上绽放出慈祥、幸福的笑容。“这个饺子吃着就是香，看着自家孙女给别的老人敬饺子，这心里啊，可甜了！看孩子们成长了、懂事了，感觉这次活动真是太好了！希望以后咱们能多举办类似的活动，只要俺能动，就一定参加。”现年82岁的柳芝兰乐呵呵地对记者说。

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 �欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹晚报全媒体记者 孟 欣